

Областной фестиваль «Детство без границ»
Конкурс «История моей семьи»
Номинация «Семья в куче, не страшна и туча»

Рассказ «История моей юности»

Автор: Фролова Карина Алексеевна
Возраст: 12 лет
Школа: муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Каменская средняя
общеобразовательная школа»
Объединение: «Алые паруса»
Руководитель: Мальцева Татьяна
Ивановна, учитель русского языка и
литературы

Свой рассказ я хотела бы посвятить нашей учительнице.

Как-то мы завели разговор о временах, которые приходились на годы ее юности. Оказывается, это были «знаменитые» восьмидесятые. Чем же они привлекательны сейчас?

У нас на слуху такие словосочетания, как «дискотека восьмидесятых», «времена застоя», мы сморим фильм «Восьмидесятые», а наши бабушки и дедушки с грустью вспоминают годы своей молодости.

Наша учительница тоже рассказала нам об этом «замечательном» времени. Восьмидесятые пришлись на годы ее учебы в старших классах и обучения в институте. Мне показалось, что она вспоминала эти годы с горечью, но только я не поняла почему, толи потому, что это были беззаботные годы ее юности, толи потому, что тогда действительно было лучше, стабильнее.

Вот ее история.

« Я сейчас расскажу вам о том времени, когда была чуть старше вас. Вспоминать об этом и горько и радостно. В своей семье я была пятым ребёнком и, несмотря на то, что мои родители были в возрасте, они постарались дать мне высшее образование, за что я им искренне благодарна, так как в то время это была путевка в жизнь. Трудностей было много: пенсия мамы – 46 рублей, зарплата папы, который работал молокоборщиком у населения – 80-100 рублей, старшие братья и сестры тоже нуждались в определенной помощи, огромное хозяйство, требующее постоянной заботы, большой приусадебный участок, на котором нужно было работать с ранней весны до поздней осени.

Конечно, хозяйство и участок приносили определенный доход, но болезнь мамы и работа папы не позволяли им самим справляться с домашними хлопотами, а, значит, все мы (дети) старались летние месяцы проводить дома и не оставляли себе возможности поехать куда-либо на отдых. Вы не представляете себе, как я завидовала своим одноклассникам, которые ездили в различные летние лагеря, имели возможность провести время с родителями в домах отдыха, на море, а еще больше я завидовала однокурсницам, которые каждое лето совершали путешествия на байдарках во главе с В. В. Гвоздевым, нынешним ректором КГУ. Сначала это были путешествия по рекам области, а потом была Карелия и другие регионы России. Здорово!

Я смотрю сейчас на нынешнюю молодежь, как она одевается, какое разнообразие на рынке, и вспоминаю себя. Конечно, мне очень хотелось хорошо выглядеть, красиво одеваться, а средств не хватало. Приходилось как-то обходиться без излишеств, одеваться неброско и однотипно, но зато я знала, что образование мое бесплатное, знания получаю прочные, работой по окончании института буду обеспечена. Была уверенность в будущем, чего я не сказала бы о нынешнем поколении.

Вам, нынешним девчонкам и мальчишкам, очень тяжело в том плане, что вы долго не можете определиться с выбором профессии. Поступая в какое-то учебное заведение после 9 класса, вы еще не уверены, что та или иная профессия вам нравится. Перейти в 10 класс не каждый решится, по окончании школы ждет ЕГЭ. А если сомневаешься в своих силах? Даже если нет, то поступить в ВУЗ на бюджетное обучение просто нереально. И начинаются проблемы: финансы, жилье, а потом – поиск работы.

Возникает вопрос, а когда же было лучше, тогда или сейчас?

В любом случае нужно опираться на семью, только там мы черпаем силу, заряжаемся энергией, ищем поддержку, ждем совета и получаем ответы на все вопросы. Наши близкие всегда должны быть рядом. А знаете, ребята, как хорошо, когда у тебя много родственников. Я и сейчас в трудные минуты своей жизни обращаюсь к сестрам и братьям и всегда получаю поддержку, где-то моральную, где-то материальную. В радости мы тоже вместе: дни рождения, свадьбы, крестины, просто выходные дни, недели отпуска, проведенные рядом, воспоминания, разговоры по телефону, поздравительные открытки, да разве все перечислишь?!

Большая семья – это здорово и очень ответственно!

А вам, дорогие мои пятиклассники, совет на будущее: всегда сохраняйте добрые и чистые отношения со всеми своими родственниками - это сложно, но это так необходимо, особенно сейчас!»

После этого разговора я поняла, что мы живём в другом мире и нам тяжело представить нашу жизнь без сотовых телефонов, компьютеров и интернета, но мне кажется, что за всеми этими вещами мы часто забываем о живом общении, ни у наших родителей, ни у нас нет на это времени. Мир изменился, но стал ли он лучше?!